



高雄阿蓮鄉四健會，為增廣會員見識，於三月廿八日舉辦會員觀摩旅行，前往墾丁公園。有會員四十名參加，這些活潑青年，是日並在目的地舉行康樂活動。（王）

## 改善施肥技術

高雄縣鳳山鎮為使四健會員，農研班員及一般農友明瞭各種農作物之施肥方法，特於三月廿二日起至廿七日止分別於該鎮文山、鎮北、鎮南、老爺、鎮東、埤頂、過埤等里舉行作物施肥講習會，講授課程



（屏東露營表演古裝節目）

## 溪口節約迎神自行歌唱比賽

溪口鄉溪口村於四月四日農曆三月三日舉行迎神大拜拜，為節省經費，本鄉各界舉行歌唱大會，分社會組，兒童組，他鄉鎮組等三組，參加人員共八十七名。自當日下午三點起開始比賽至下午十二點半圓滿結束。（志孟）

## 屏東七屆露營在內埔鄉舉行

屏東縣四健會，於四月六日起四天，在內埔鄉大埤農場

## 新港旅遊鹽埕參觀製鹽方法

嘉義新港鄉四健會，於青



年節當天，舉辦五十四年第一次會員腳踏車遠征嘉義市布袋鎮觀摩。由鄉指導員吳然璋與蔡清風率領，由新港出發，經過北港、六腳、朴子、東石、抵達布袋鹽埕，回程由布袋出發經由東石、朴子、配天宮、水上、嘉義市月眉潭、渡同新港，參加會員一百八十七名，於旅行之後對食鹽的製造，進行具體的認識與瞭解。（蕭）

有土壤管理，稻作施肥注意事項，主要雜作施肥重要性及方法，肥料分配辦法等，參加人員甚為踴躍，會後並以摸彩助興。（秋）

，舉行第七屆露營大會，全縣有十九鄉鎮參加，會員四百十

法，肥料分配辦法等，參加人員甚為踴躍，會後並以摸彩助興。（秋）

二人，大會節項有：歌王歌后選拔，土風舞訓練，分組活動，公民測驗，歌唱訓練，康樂隊表演，作業發表會，服裝表演，營火會，表彰會等。（盧慶禱）

溪口鄉溪口村於四月四日農曆三月三日舉行迎神大拜拜，為節省經費，本鄉各界舉行歌唱大會，分社會組，兒童組，他鄉鎮組等三組，參加人員共八十七名。自當日下午三點起開始比賽至下午十二點半圓滿結束。（志孟）

（營林油采觀摩）

昔日相約在這青青的溪畔，歲暮，幾點寒星伴着我們。  
我倆彷彿陶醉於大自然，皎潔的明月，依舊了無限的愉快；  
以前那羨慕芬芳的原野，高掛於黑藍無雲的天空，  
已不知去向；惟有依依綠水，又似為着新建的友誼而微笑。

昔日相約在這青青的溪畔，歲暮，幾點寒星伴着我們。  
我倆彷彿陶醉於大自然，皎潔的明月，依舊了無限的愉快；  
以前那羨慕芬芳的原野，高掛於黑藍無雲的天空，  
已不知去向；惟有依依綠水，又似為着新建的友誼而微笑。

母親的手，母親的手，  
仁慈和藹，在愛的沐浴中，  
在硬繡粗繩中，我們得到庇護。

母親的手，母親的手，  
仁慈和藹，在愛的沐浴中，  
在硬繡粗繩中，我們得到庇護。

昔日相約在這青青的溪畔，歲暮，幾點寒星伴着我們。  
我倆彷彿陶醉於大自然，皎潔的明月，依舊了無限的愉快；  
以前那羨慕芬芳的原野，高掛於黑藍無雲的天空，  
已不知去向；惟有依依綠水，又似為着新建的友誼而微笑。

昔日相約在這青青的溪畔，歲暮，幾點寒星伴着我們。  
我倆彷彿陶醉於大自然，皎潔的明月，依舊了無限的愉快；  
以前那羨慕芬芳的原野，高掛於黑藍無雲的天空，  
已不知去向；惟有依依綠水，又似為着新建的友誼而微笑。

## 往 事

## 母 母親的手

無題 名慧

賴英哲

## 三 月

### 章 章

閃動着的是你的眼睛，流過來的是我的愛情。當我回憶相見時的情景，我的心就響起快樂的笑聲。那時候我呀！迷得可憐，天天等候不會進門的綠衣人。然而他只默默地留下一道孤獨黯淡的背景。

下一個我要尋問，是否他太意地失落了我的一封藍色信？

本來溪流般的爽朗，黃鸝樣的歡暢，因你而消失。多多在夢中追尋，為着要捕獲五彩的幻夢。白色的雲霞，美麗的虹，都願供我使用。飛呀！雲彩！飛向遙遠的那一邊。對着一個載滿祝福的幻影，我要輕輕地訴說：「任你東西南北，現在和未來，我的祝福和戀愛永遠不改。」

# 柳橋划船比賽

燕 燕

三月二十九日是青年節。這個令人難忘的日子又來臨了，使青年朋友不禁回想起過去先烈們犧牲奮鬥，不怕困難，不畏強權的革命精神。埔心鄉各界為慶祝這個偉大的節日，由農會主辦「划船比賽」，地點是在中部聞名的遊覽勝地——柳橋。

船賽橋柳在，友會心備化彩



當天早上，預先約好的會友們，先後到達指導員家裏集合，然後各自跨上鐵馬直向目的地馳去。不久到達綠柳成蔭的「柳橋」了。放眼望去，只見橋上以及兩岸到處盡是一片人潮，差一點找不到地點放腳踏車。

九點正，比賽開始。由負責人說明規則及比賽方法，並要求大家合作，使這次活動能够很完美的結束。參加比賽的選手共有三十人，分成十五隊。每條船坐兩人，兩人一齊划行或輪流都可以。賽程往返一百公尺，預賽每次四隊，分四次每次淘汰兩名，初賽選出八隊，再分兩次複賽，最後再來一次總決賽，由選手們自己的手決定自己的「命運」。

陳先生把哨子一吹，一號至八號選手，分乘四艘小船而出，各就各位，一字排開。船尾選手把起點的標線握好，「劃手」則把雙槳平舉。大家準備停當，槍聲破空傳來，選手們破浪前進，技術高超的二號船，如箭似的直駛而去；有如蜿蜒的水蛇般划行的三號船，似乎不聽指揮，東擺西歪；四號船更妙，開頭竟像打蛇螺似之上。

到了橋墩，三號船一不小心，竟望二號船身上衝去，彼此收槳不及，來個親密的擁抱，弄得四位選手，睜着大眼珠兒急得滿頭大汗，也使觀眾哄然大笑。四號船乘這個機會，「嗖」的一聲搶道而過，一號船也不甘示弱，拼命急起直追。

一組又一組，到十一時半，總決賽開始。剩下的四隊是埔心國校、太平國校、舊館國校及農校隊。號令一響，四船排浪爭先，喊殺連天，就如四條兇猛的蛟龍，在白浪裏翻滾……

在繞過橋墩的時候，八個人四艘船失去控制，擠在一起，交通紊亂之狀，不亞於臺北街頭。農會指導員，爲了爭口氣贏得冠軍，拼命掙扎，但是雙手不聽指揮，竟把船頭送進橋孔裏，只好飲恨得第四名，其餘由舊館、太平等第二、第三，埔心國校，隊榮膺冠軍，扛着錦標凱旋而去。

踏上歸途，大家想起剛才的一番緊張情況，不覺又哈哈大笑起來，那真是有意義的一個早上哩！

田頭新光四健會員在梅山



田頭春日暢遊梅山

斗南鎮田頭、新光兩村

為慶祝改組成立，及增進會員的見識，提倡正

頭一歪，又跟四號船弄在一起，兩船同時陷入水草陣。乾脆把槳放下，用手互相推開，然後把鞋子脫下來，來個破天荒的「划」水而行，那模樣，笑痛了觀衆的肚子。忽然加油聲此起彼落不絕於耳，原來三號、二號船已經算清了糾纏，乘虛反撲而來。四號上的選手，或許是緊張過度，把槳往一舉，竟打到旁邊的二號船的划手，撲通一聲下水而去，幸虧他游技高明，只喝兩口水，又爬上小船繼續前進。

……

嘉義市公園。參加學校計有斗六家職，斗六農校，西螺農校，虎尾農校，北港農校，各遴選各校優秀會員二十至三千名代表參加。(李)

雲林縣五職校舉辦聯合露營，為加強各學校聯繫，提倡團體生活和行動，並藉大自然之

嘉義市公園。參加學校計有斗九、十、十一三天，舉行學校四健會聯合大露營，地點在

民雄鄉蕃茄晚疫病防治示範田慶會，在興中村江厝店舉行，由栽培農友賴金鈞報告經營情形，縣農會及鄉農會

四健會各派指導員說明蕃茄蟲害防治方法及晚疫病種害情形等。參加農友計約三十人。會後並發給紀念品毛巾一條。

田頭春日暢遊梅山

第五十一年第一期

番路九十三人

嘉義番路鄉四健會員九十三人，由該會張總幹事領隊，腳踏車遠征關仔嶺，沿途並參觀鳳梨公司白河分場。這一次鐵馬遠征關仔嶺，適逢好天氣

民雄鄉蕃茄晚疫病防治示範田慶會，在興中村江厝店舉行，由栽培農友賴金鈞報告經營情形，縣農會及鄉農會

四健會各派指導員說明蕃茄蟲害防治方法及晚疫病種害情形等。參加農友計約三十人。會後並發給紀念品毛巾一條。

田頭春日暢遊梅山

斗南鎮田頭、新光兩村

四健會，為慶祝改組成立，及增進會員的見識，提倡正

民雄鄉蕃茄晚疫病防治示範田慶會，在興中村江厝店舉行，由栽培農友賴金鈞報告經營情形，縣農會及鄉農會

四健會各派指導員說明蕃茄蟲害防治方法及晚疫病種害情形等。參加農友計約三十人。會後並發給紀念品毛巾一條。

田頭春日暢遊梅山

斗南鎮田頭、新光兩村